

在地生活

久保匠生



自我介紹

姓名：久保匠生

出生地：日本 大阪

大學：中原大學

系所：資訊管理學系

在台灣居住時間：約4年

飲食文化：

- 在夜市，油炸食品很多，有獨特的夜宵，具有日本所沒有的魅力。所以許多日本人來台灣後因體重增加而困擾。

商品銷售文化：

- 因為日本沒有買一送一的促銷文化。很多人會誤以為只有今天才有特價，輕易購買後又感到後悔。

台灣V.S.日本 文化、習慣差異1

台灣V.S.日本 文化、習慣差異2

見面時：

- 在日本，通常會提前告知誰會來，而在台灣，很多時候會不經意地帶來一些沒事先通知的人，這讓一些日本人感到不舒服。
 - 集合時間也不同，在日本早到是普遍的習慣，而在台灣人們會選擇在最後一刻到達。因此，起初我曾擔心是否發生了意外事故。
-

交通方式

搭乘公車和優先座位

- 在台灣，有時如果不舉手示意，公車可能不會停下來。最初我沒有舉手等車，結果等了將近一個小時。
- 優先座位並不總是空著的，和日本不同，一開始讓我感到有些困惑。

摩托車和交通事故

- 台灣的摩托車使用率很高，考試簡單且考試費用低廉，因此很多日本人摩托車車主都有過事故經歷。

暖氣設施不完善和牆壁較薄

- 台灣的住宅沒有暖氣設施，因此日本人覺得體感溫度比日本低。而且牆壁較薄，聲音容易傳遞，有些日本人有時會影響睡眠。

開放的社區和鄰居關係

- 在台灣，有與鄰居的互動，這是一個開放的社區。能夠建立良好的鄰里關係，帶來了新鮮的經驗

居住環境

生活環境

街頭環境

- 相較於日本，台灣的蟲蟲數量相當多，尤其是蟑螂多得令人驚訝。來自日本的大一新生們都感到吃驚和害怕。夜市也會有老鼠出沒，讓人在夜市品嚐食物時感到害怕。

垃圾分類和環保意識

- 台灣的垃圾分類比日本更細緻，我對台灣人們的垃圾分類要求印象深刻，如果分類不當，垃圾是不會被收集的，這種環保意識讓我感到驚訝。

台灣的友善與熱心

日本人與台灣人的反應差異：

- 日本人：對於困難的人很少主動提供幫助，但一旦被問到，會積極地回應。
- 台灣人：具有主動提供幫助的態度，積極地幫助他人。

實際經驗：

- 在迷路時，台灣人自願提供路線指引的經驗，以及在大學課堂上幫忙解題或複習課程的經驗。

總結

台灣人在對話中常使用的「蛤」這個詞，有時會讓日本人誤以為對方生氣了。所以與日本人溝通時，盡量避免使用這個字會比較好。

今天我們談到了日本和台灣的文化差異以及在台灣的經歷，希望這些資訊對大家有幫助。

如果有關於日本和台灣文化差異或經驗的問題，歡迎在問答時間提問。

10

謝謝聆聽